

В округе - новый полк РХБЗ

В боевой состав гвардейского общевойскового объединения Западного военного округа, дислоцированного в Нижегородской области, вошел отдельный полк радиационной, химической и биологической защиты.

Полк включает подразделения РХБЗ разведки, специальной обработки, аэрозольного противобоевого и огнеметных подразделений.

На оснащении нового полка состоит более 200 единиц вооружения, военной и специальной техники. Среди них: разведывательная химическая машина различных модификаций, автомобильные химические лаборатории АЛ-4М, машины аэрозольной маскировки БАМ, машины специальной обработки вооружений и техники АРС-14КМ, специальные огнеметные системы залпового огня «Солнцезек» и модернизи-

рованные реактивные пехотные огнеметы повышенной дальности и мощности «Шмель-М». Особой ценностью новой воинской части является то, что впервые в составе общевойскового объединения ЗВО сформирован полк, способный выполнять весь комплекс задач, присущих войскам РХБЗ, без привлечения дополнительных сил и средств.

Уже в текущем периоде обучения новому полку предстоит выполнить ряд учебно-боевых задач в составе общевойскового объединения, сообщает пресс-служба ЗВО.

На службу в ВМФ

На сборном пункте военного комиссариата Санкт-Петербурга состоялся торжественный проводы очередной команды новобранцев. Более 25 юной единогласно изъявили желание служить в Военно-морском флоте России.

Кто они? В основном - петербуржцы. Ведим Кирилло окончил Морской профессиональный колледж, проходил практику на учебном парусном судне «Круженштерн». Александр Иванов, Антон Кунчик и многие другие новобранцы имеют высшее образование.

Ритуал проводов получился трогательным и теплым. Военный комиссар Санкт-Петербурга Герой России полковник запаса Сергей Качковский сердечно поздравил призывников. «Сегодня начинается ваша служба», - сказал он. - Военный комиссариат, ру-

ководство города надеются, что вы с честью оправдаете звание юных петербуржца-ленинградца. Удачи вам!

После выступления представителя администрации города, общественных организаций и ветеранов торжества вручили памятные подарки.

В заключение церемонии отец солдат провел ритуал благословения призывников и пожелал им доброго пути. Артисты своими прекрасными концертными номерами подняли настроение ребят.

Аслан ЛУТКУНЦЕВ.

«Для славы мертвых нет...»

В ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова» состоялась торжественная церемония вручения орденов Мужества проживающим в Санкт-Петербурге родственникам погибших в 1967 году членов экипажа атомной подводной лодки «Ленинский комсомолец».

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации орденом Мужества награждены (посмертно) 39 подводников, героически погибших 8 сентября 1967 года в результате пожара в первом торпедном отсеке ПЛА «Ленинский комсомолец».

Трагедия произошла 47 лет назад на 56-е сутки похода при выполнении задачи по боевому подложию в 1-м отсеке вблизи мыса Сибиряков. 8 сентября 1967 года в 1-м отсеке вспыхнул пожар. Командир торпедного отсека капитан-лейтенант А. Мяляра закрыл изнутри переборочную дверь между 2-м и 3-м отсеками, остановив распространение огня.

Награду вице-адмирала-лейтенанта А. Мяляра 14 ноября 2014 года в Москве лично вручил министр обороны Российской Федерации Герой России полковник запаса Сергей Качковский.

В Санкт-Петербурге награды вручены родственникам четырех членов экипажа ПЛА «Ленинский комсомолец» - командира дивизионно-живучести капитан-лейтенанта Г. Ганина, командира торпедно-разведки ОНАЗ лейтенанта В. Гурина, командира БЧ-3 капитана 3 ранга Л. Каморкина, командира электронавигационной группы БЧ-1 А. Петриченко.

Капитан 2 ранга О. ШЕБЛЬНИК.

Памятник К. Жукову - в Ярославле

На территории бригады железнодорожных войск Западного военного округа, которой командует полковник Владимир Белов, в городе Ярославле установлен памятник маршалу Советского Союза К. Жукову.

Это мероприятие было приурочено ко Дню Героев Отечества. Памятник установили на главной аллее, ведущей от КПК к штабу бригады. В честь события состоялось открытие приняли участие военнослужащие, ветераны службы, представители Епархиальной комиссии по взаимодействию с Вооруженными Силами и Военноохранными органами,

администрация Ярославля и общественного объединения «Ветераны боевых действий» им. генерала армии В. Маргелова, члены Общества ветеранов войны «Десантник», школьники.

В клубе состоялся концерт автора-исполнителя военно-патриотических песен Виталия Левонова.

Лариса ЖАРКОВА.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

В ИНТЕРЕСАХ ЛЮДЕЙ

В Западном военном округе в рамках состоявшегося 12 декабря Общероссийского дня приема граждан были проведены мероприятия с применением самого современного технического обеспечения.

В округном Доме офицеров в первый день истекающей недели прошел личный прием граждан командующий войсками Западного военного округа генерал-полковник Александр Яковлев. На приеме были рассмотрены обращения граждан, в том числе и региональных управлений Министерства обороны. Обращавшимся к командующему войсками ЗВО заявителям даны компетентные разъяснения.

В отделе по работе с обращениями граждан (общественной приемной Министерства обороны РФ) ЗВО специалисты заботливо оборудовали универсальное автоматическое рабочее место. 29 компьютеров, на которых уже подготовили в военных комиссариатах субъектов Российской Федерации. И еще четыре - в территориальных управлениях Министерства обороны: муниципальных отношений, правового обеспечения, жилищно-коммунального, консульско-визового обеспечения. Все они объединены в единую систему и подключены к серверу Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций.

Военнослужащие, гражданский персонал не отказались и также любой человек, могли обратиться в любой отдел по работе с обращениями или выйти на него по доступным видам связи с вопросами, находящимися в ведении военного ведомства. Там с 12 до 20 часов находились представители управлений Минобороны. На приеме можно было задавать вопросы, получать разъяснения по обращениям граждан, разрешать их в пределах компетенции. Принимали граждан и их законники также на всех автоматизированных рабочих местах в двадцати военных комиссариатах.

В ходе приема было озвучена необходимость общения

Степан НЕПОРАДА.

НАСТАВНИК

ЮДИТА

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

ПОДИЛ

Выходит
с 1 мая 1916 года
97-й годовщины
СУББОТА
20 ДЕКАБРЯ 2014 г.
№ 46 (28189)

Распространяется в тридцати субъектах Российской Федерации

УЧЕНИЕ

У ракетчиков - хороший результат

В ходе внезапной проверки боеготовности войск, которая проводилась в Калининградской области под руководством Генерального штаба ВС РФ, была поставлена задача о привлечении к созданной междивизионной группе сил и средств ракетной дивизии из состава соединения, дислоцирующегося в Ленинградской области.

Дивизион под командованием подполковника Александра Былинкина выдвигался скрытно, комбинируя все возможные способы, перемещаясь как своим ходом, так и морем. По прибытии в указанный район личный состав выполнял учебные оперативно-тактические задачи.

Дивизион вернулся уже в пункт постоянной дислокации, полдня уходящую дежурку. Как отметил командир ракетной бригады полковник Алексей Быхайев, особенно хорошо себя зарекомендовали при внезапной проверке боеготовности начальники штаба дивизиона майор Максим Петров, заместители начальника штаба капитан Сергей Дмитрий Давыденко, старший механик-водитель гранатометчик ефрейтор Дмитрий Бужко, мастер отделения технического обслуживания ефрейтор Иван Максимов, телефонист рядовой Юрий Дудкин.

Евгения ДАНИЛОВА.

СТАТЬ В СТРОЙ!



В территориальном учебном центре ЗВО приведено к военной присяге молодое пополнение. Воинов осеннего призыва приветствовали представители командования, ветераны Вооруженных Сил, родители. Со словами напутствия к призывникам обратились настоятель храма-часовни преподобного Сергия Радонежского иерей Анатолий Щербатюк. Он благословил их на ратный труд.

Коллаж Владимира Машкова.

ЭКЗАМЕН НА ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

ежедневно сдают психологи гвардейского соединения

ежедневно сдают психологи гвардейского соединения

Готовились к несению службы в карауле одно из подразделений отдельной гвардейской мотострелковой бригады. Начальник группы психологов Светлана Тимофеева проверяла работу соединения на экране монитора палк с документами, в том числе и запись индивидуальных бесед с солдатами будущего караула, которые по тем или иным причинам вызвали беспокойство у командиров. По совету психологов офицеры под особый контроль брали тех, кто склонен к нарушениям воинской дисциплины, слабой характерных - проще говоря, юной с неустойчивой психикой.

Психологи внимательно изучали, как складываются отношения в коллективе, как ведут себя в экстремальной ситуации так называемые «трудные» солдаты. Специалисты делились с командирами, давали рекомендации, как в образе предупредить конфликтные ситуации, как воздействовать на тех, кто «вольно» относится к уставным требованиям.

В карауле особенно важно, чтобы в нем, кто выполняет боевую задачу, был позитивной настрой, в сменах царил доверительные отношения, не возникли пограничные ситуации. Вот почему после изучения психологических характеристик, индивидуальных бесед психологов с личным составом, в карауле Светлана Тимофеева рекомендовала командира не привлекать к несению службы одного молодого солдата, поменять сменами двух разводящих. И очень четко обосновала свои рекомендации. Командир батальона и его заместитель по работе с личным составом прислушались к мнению психолога,

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Суд поставил точку. А военкомат — многоточие

Критический материал «Чинювщина небрежность порождает жалобу» был напечатан в «На страже Родины» 14 декабря 2013 года. В сентябре этого (27.09.2014 г.) газета вынуждена была повторно обратиться к негласной истории в Орловском областном военкомате.

Тяжба была порождена недостатками в работе с обращениями полковника запаса В. Овсянникова. Ему ошибочно не выписывали пенсию за полтора десятилетия просьбы восстановить нарушенное право наткнулись на непроходимую бюрократическую стену. В отписках из Минобороны структура, включая и высокую, воспроизводилась порожденная в Орле мотивировка отказа.

Даже после удовлетворения судом иска пенсионера военкомат не стал безоглядно ликвидировать недостатки описанных в наших двух публикациях недостатков давно прошли. Обещанного сообщения из военкомата не поступало. Нам не осталось ничего другого, как продолжить расследование по линии Орловского областного комитета по развитию событий после удовлетворения его иска. За отсутствием официальной информации из Орловского областного комитета предлагаем читателям ответ на наш запрос самого заявителя:

«Окончательное решение по моему иску суд вынес еще в



Светлана Тимофеева

вернулась на должность уже гражданским специалистом. Помощники у Светланы Алексеевны тоже люди подготовленные, армейскую жизнь знают изнутри, знакомы с тонкостями службы. Наталья Пикунева, Мария Дружинина, Лилиана Нудина, Елена Жарова - специалисты с высшим образованием, тайны военной психологии изучали на различных курсах. А еще следят за новинками исследований, внимательно знакомясь с научными разработками российских и зарубежных ученых. Каждый тест, который создается в кабинете группы, оригинален, помогает распознать особенности состояния человека, мотивацию того или иного поступка. Но самое главное - командиры видят в

психологах бригады соратников в воспитательной деятельности, главная цель которых - оказать содействие в подготовке стойких, способных хладнокровно действовать в экстремальных ситуациях, не дрогнуть в бою солдат и офицеров.

В каждом подразделении на стендах - номера телефонов психологической группы. Они как палочка-выручалочка для каждого, кто попал в трудную ситуацию, растерялся, не может самостоятельно решить проблему. Но солдаты знают, что стоит набрать номер - и сразу получат ответ на другом конце провода или его пригласят на беседу - один на один с бедой не оставят. А если нет возможности позвонить, то можно в свободное время прийти в клуб к психологам и за чашкой чая разрешить все сомнения.

Мы стремимся создать в каждом коллективе здоровую моральную обстановку, позитивно настроить людей, помочь преодолеть трудности, - рассказывает Светлана Тимофеева. - Ведь порой хатает одного разговора, чтобы человек не совершил неподуманного поступка. Кстати, за советом к нам приходят не только солдаты и офицеры, но и члены семей военнослужащих. Да мы и сами идем к людям, стараемся решить их проблемы.

Недавно по инициативе психологов бригады прошёл вечер молодых офицеров. Старшие товарищи делились опытом службы,

женщины рассказывали молодым офицерам своим женам, как создать в семье уют, атмосферу сплоченности, сделать так, чтобы после ратного дня их избранники могли отдохнуть и набраться сил.

Очень важно, что такие мероприятия носят не кампанейский, а тщательно продуманный плановый характер, работа с молодыми семьями ведется на постоянной основе.

Мы стараемся донести до наших собеседников простую мысль: офицерская семья - особая. Она строится на проверенных веками устоях, доверии, понимании. Но люди военные - элита общества. Почему? Да оттого, что они всегда готовы пойти в бой. Помните слова коммюнистического фильма «Офицеры»? Он говорил, что один гордились богатством, другие знатностью, а его семья - профессией защитника Родины.

Можно только согласиться с мнением Светланы Алексеевны. Десятки тестов на различные темы предлагают военные психологи бригады своим служащим. С интересом отвечает на вопросы аудитория. А результаты их обработки помогают командирам правильно организовать жизнь в своих коллективах. Но ежедневно сдают свой тест, а вернее - экзамен на профессионализм и военные способности. Сдают на отлично.

Валерий ШТИЦБЕРГ.
НА СИМФЕ: военный психолог С. ТИМОФЕЕВА.

хвойные: законы, которые позволяют ей оправдать свою бездельность. Она придумывает быстрее, чем наши законодатели выпускают настоящие. А вот, как я убедился на рассмотрении моего иска в двух судебных инстанциях, действующие законы, приказы министра обороны и распоряжения правительства работники военкомата по профилю своей деятельности не знают. Судя по всему, занятый с ними по ознакомлению с законодательной базой юристы не проводят. Как сказала в разговоре со мной сотрудница пенсионного отдела по имени Марина, все еще подготовка заключалась в том, что «старшая рассказала мне, что и как делать, а если что не понимают, надо обратиться к ней». Работница пенсионного отдела даже не знала Закон о пенсионном обеспечении военнослужащих! А ведь он должен быть для нее настольным документом. Увы. Отсюда и ошибки в работе.

Но, похоже, к ошибкам в Орловском военкомате относятся спокойно. Так и с моим обращением было. Дескать, подумайте, ошибочка вышла».

Не исключая, что кому-то отзав В. Овсянникова специалистом военкомата способна резать. Но поставим себя на его место. Другой бы еще резко оценил такое отношение работников к обратившимся в государственное учреждение. Другой, но не военный комиссар Орловской области С. Старков. Как коротко сказано его отзыве на нашу публикацию от 14.12.2013 года еще до суда, он ограничился указанием «на недопустимость повторения подобного впредь». Куда более пространством в его письме требование дать опровержение критической статьи. Согласился с его мнением законных оснований не оказалось.

Несостоятельность требования опровержения подтвердилась фактом ситуации. А вот для информации о деятельности по искоренению недостатков, отмеченных в нашей публикации, газета готова предоставить место. Ждем сообщения... Степан НЕПОРАДА.

